



ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА
УПРАВЛІННЯ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

вул. Зелінського, 3, м.Запоріжжя, 69126, тел. (061) 233 45 55, факс: 233 18 11
e-mail: reception.ecology@zp.gov.ua Код ЄДРПОУ 37591569

21.11.2023

№ ІЗ/Р-34

На № ІЗ-0545-Е

від 15.11.2023

Аліна Родіна
[foi+request-119605-
c542b98b@dostup.pravda.com.ua](mailto:foi+request-119605-c542b98b@dostup.pravda.com.ua)

Про розгляд запиту на
отримання публічної
інформації

Шановна пані Аліно!

Ваш запит на отримання публічної інформації надійшов на розгляд управління з питань екологічної безпеки Запорізької міської ради. За результатами розгляду в межах повноважень повідомляємо наступне.

Місто Запоріжжя є одним з основних центрів розвитку промисловості України.

Структура промислового виробництва з високою вагою найбільш екологічно небезпечних галузей промисловості призводить до високого рівня забруднення атмосферного повітря міста.

Основний внесок у забруднення атмосферного повітря міста вносять промислові підприємства, викиди яких становлять 60 – 80% від загального валового викиду забруднюючих речовин.

Обсяги викидів вказаних підприємств складають 95% від загального обсягу викидів забруднюючих речовин зі стаціонарних джерел по місту.

Екологічна ситуація в місті погіршується кліматичними особливостями регіону та існуючою забудовою, коли основний промисловий вузол з усіх боків оточений житловими районами.

Забруднення повітря викидами промислової зони підтвержені багаторічними дослідженнями Запорізького обласного центру з гідрометеорології та Державної установи «Запорізький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», але з минулого літа до забруднення додався не характерний для міста сморід, як зазначають мешканці – запах йоду, паленої пластмаси та гуми. Цей сморід відчувається, особливо в нічні часи та зранку.

Відповідно до чинного законодавства до повноважень органів місцевого самоврядування не відноситься здійснення заходів державного нагляду (контролю), а саме перевірок суб'єктів господарювання щодо дотримання ними вимог природоохоронного законодавства.

Дотримання вимог екологічного законодавства суб'єктами господарювання встановлюється виключно під час проведення відповідних перевірок - заходів державного нагляду (контролю).

Державний контроль у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, зокрема на території міста, здійснюється Державною екологічною інспекцією Південного округу (Запорізька та Херсонська області), якою за

результатами перевірок вживаються заходи реагування до порушників природоохоронного законодавства.

Відповідно до Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» процедура проведення позапланових перевірок підприємств суттєво ускладнена та обмежені їх підстави. Так, підставою для здійснення позапланових заходів є звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб'єктом господарювання вимог законодавства. Але ж позаплановий захід у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди центрального органу виконавчої влади на його проведення.

Законодавством не передбачено здійснення оперативних, рейдових перевірок, що унеможливує швидко виявити порушника. Таким чином, контролюючі органи не можуть оперативно реагувати на порушення природоохоронного законодавства, в тому числі й на звернення громадян.

Враховуючи зазначене, Запорізька міська рада рішенням від 12.07.2023 №56 звернулася до Кабінету Міністрів України з проханням розглянути можливість внесення змін в діюче законодавство в частині спрощення процедури проведення позапланових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства, а також стосовно впровадження механізму оперативного реагування органами державного нагляду на забруднення атмосферного повітря.

Розуміючи важливість ситуації зі станом атмосферного повітря, виконавчим комітетом міської ради вживається комплекс заходів з запобігання його забруднення та виявлення підприємств-порушників.

Так, службами виконавчого комітету міської ради розроблено Алгоритм дій структурних підрозділів виконавчого комітету Запорізької міської ради та правоохоронних органів на інформацію громадян про забруднення атмосферного повітря.

Відповідно до Алгоритму дій, за зверненнями мешканців міста щодо забруднення повітря структурними підрозділами виконавчого комітету міської ради проводяться комісійні обстеження з виїздом на місце, здійснюється фотофіксація правопорушень та складається відповідний акт.

У подальшому, виконавчий комітет міської ради звертається з заявами та матеріалами до правоохоронних органів щодо вжиття невідкладних заходів стосовно припинення порушень природоохоронного законодавства підприємствами міста.

За результатами проведеної роботи по Алгоритму дій правоохоронними органами Запорізької області розпочато 6 кримінальних проваджень.

Крім того, структурні підрозділи виконавчого комітету міської ради приймають участь у роботі груп мобільного моніторингу, створених Запорізькою обласною прокуратурою спільно з Головним управлінням Національної поліції в Запорізькій області, Управлінням патрульної поліції в Запорізькій області, Державною екологічною інспекцією Південного округу (Запорізька та Херсонська області) та Запорізькою міською радою з метою запобігання, виявлення та припинення правопорушень у сфері охорони атмосферного повітря.

У зв'язку з цим, структурними підрозділами виконавчого комітету міської ради проаналізовано дані КП «Центр управління інформаційними технологіями» щодо звернень мешканців міста на адресу «Контакт Центр 1580» стосовно забруднення атмосферного повітря, у тому числі пов'язаного зі специфічним запахом (йоду, паленої гуми, пластмаси тощо). З урахуванням відомостей щодо

напрянків та швидкості вітру за датами та часом звернень мешканців, отриманих від Запорізького обласного центру з гідрометеорології, зібрані дані нанесені на мапу міста в розрізі місяців.

Проведений аналіз дозволив визначити 4 основні територіальні зони міста, де суб'єкти господарювання, у тому числі невеликі підприємства, приховано, здебільшого у вечірній час, забруднюють атмосферне повітря та створюють суттєві незручності мешканцям Запоріжжя.

Групами мобільного моніторингу визначено графіки та маршрути обстеження території, де розташовані потенційні забруднювачі атмосферного повітря.

За результатами виїздів групою мобільного моніторингу у Заводському та Шевченківському районах міста виявлено п'ять суб'єктів господарювання, які здійснювали забруднення атмосферного повітря викидами та відносно яких наразі правоохоронними органами вживаються заходи реагування в межах компетенції.

Робота структурних підрозділів виконавчого комітету Запорізької міської ради відповідно до затвердженого Алгоритму дій та у складі мобільних груп триває.

Крім того повідомляємо, що на теперішній час у нашому місті проводиться робота з розробки Програми охорони довкілля щодо поетапного зниження викидів забруднюючих речовин суб'єктами господарювання м. Запоріжжя, відповідно до Завдання на розробку Програми, затвердженого робочою групою по вирішенню питань покращення атмосферного повітря міста Запоріжжя.

Розробка Програми знаходиться на контролі виконавчого комітету міської ради, робочої групи по вирішенню питань покращення атмосферного повітря міста Запоріжжя та громадськості.

Впровадження заходів Програми, зокрема, дозволить скоротити обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря промисловими підприємствами.

Також повідомляємо, що відповідно до затвердженого Алгоритму дій комунальне підприємство «Муніципальна варта» Запорізької міської ради не є установою, що залучається до участі в обстеженні та не входить до складу вищезазначених груп мобільного моніторингу.

Відповідальна особа за розгляд даного інформаційного запиту Попова Ольга – головний спеціаліст відділу екологічної безпеки управління з питань екологічної безпеки Запорізької міської ради, телефон 233 99 33.

Надану відповідь на даний інформаційний запит Ви маєте право оскаржити у порядку, визначеному у статті 23 Закону України «Про доступ до публічної інформації».

З повагою
начальник управління

Гліб ЗОЛОТАРЬОВ